

ZE SO. OMAHY

DROBNÉ ZPRÁVY

Z ČESKÝCH KRUHŮ

Známy kraján, pan Bedřich Signung, který, jak jsme již sdělili, nedávno podrobil se prohlídce Roentgenovými paprsky, aby zjištěna byla příčina choroby, kterou v poslední době značně trpěl...

Na seznamu nemocných nalézá se paní Coufalová, bydlící na Dvacáté sedmé a Harrison ulicích, jsouc v ošetřování lékařským. Přejeme jí ze srdce, aby pod pečlivým lékařským a domácí ošetřením se pozdravila co nejdříve k radosti svých četných přátel.

Milou návštěvou překvapeni byli manželé Josef Vomáčekovi, bydlící na Dvacáté třetí a S ulicích, zavítala k nim na několik dní matka paní Vomáčekové, paní Sekavcová, usazená na farmě nedaleko Crete, Neb. Přejeme ze srdce jmenovanému krajaně, aby v kruhu svých zdejších přátel se potěšila a ve zdraví a radosti své návštěvy užila.

Známy obchodník s moukou a krmivem, pan Alois Cinek jehož závod nalézá se na Dvacáté čtvrté a Q ulicích, přestal svůj obchod provozovati po čas války ježto všeobecně nastala dražota a obtíž se získáním potřebných zásob mouky způsobují takové potíže, že není možno je překonati.

Známy svrchané radosti naladěná tvář mladého krajana p. Jerry Kofiska, pojišťujícího jednatele, zvěstovala nám dnes ráno, že nějaká plně potěšující událost jej potkala. A když jakoby mimochodem počali jsme vyšetřovati tyto viditelné známky radosti, zvěděli jsme, že obdařen byl ve čtvrtek svou manželkou z brusn novou dezerušon, tak že má nyní páreček děvčátek, nad nimiž radost sdílí s rodiči také babička ehvalně známá paní Hanna Kofisková. Vše je zdrávo. Gratulujeme!

Paní Marie Vagnerová, bydlící na Osmnácté a S ulicích koupila v těchto dnech bezprostředně k její majetku přílehlající lot od paní Josefiny Dvořákové z Omahy.

Manželka známého našeho tesařského kontraktora, p. Jos. Vonáška, roznežila se ve čtvrtek ráno a na odporučení lékaře na rychlo dopravena byla do Nicholas Senn nemocnice, kde podrobila se okamžité operaci. Operace se zdařila, tak že je naděje na brzké uzdravení pod péčí ošetřujícího jí lékaře, Dr. J. W. Koutského. Pozdravení v době co možno nejbližší je jmenovanému krajaně ze srdce přáno její známými a přáteli, jejich v kruzích krajaných má hojnost.

Těžkým zármutkem postižena byla rodina manželů Alfréda a Heleny Zelinských, bydlících v čísle 4614 jižní Dvacátá ulice, neboť v úterý o 1. hodině ranní zemřel jim 3 dny starý synáček Howard. Pohřeb hošička konal se před českým pohrobničkem p. V. Kofiska v pátek o 10. hodině dopolední z domu smutku na Laurel Hill hřbitov. Zarmouceným manželům platí naše upřímná soustrast.

Paní Barbora Dostalová, bydlící na Patnácté a W ulicích, odjela tento týden na návštěvu ku svým přátelům v Beemer, Neb., kde hodlá se zdržeti v kruhu přátelském delší čas. Přejeme jí z plna srdce, aby na návštěvě dobře se poměla, ve zdraví jí užila a osvěžena zpět se navrátila.

Pan Frank Kuška, majitel Feznického obchodu na Dvacáté první a Q ulicích, svázil svůj lot, na který má v úmyslu přestěrovati budovu, již před časem zakoupil od pana Václava Nováka na Dvacáté druhé a S ulicích.

Pan Alois Dvořák, jenž před časem nucen byl podrobiti se operaci na zánět slepého střeva, nalézá se doposud v nemocnici sv. Kateriny. Operace provedena byla v nejvyšším čase a proto jenom zvolna se zotavuje, tak že bude to trvati delší čas, než k radosti četných svých přátel a známých se úplně pozdraví.

Paní Františka Pivoňková, jež vlastní větší počet majetků na Dvacáté první a Q ulicích s nastávkou jarem tyto opravuje a též barví, aby každý z nich byl úhledný jako klieka.

Zdařilá překvapenka byla uspořádána v úterý večer na počest paní G. B. Lightnerové ze San Franciska, Cal., v obydlí její matky, paní Piskačové, bydlící v čís. 5001 jižní Dvacátá ulice. Na překvapence podíleli se následující: Pan a paní T. Šaferovi, pan a pí. J. H. Tetivovi, paní Bessie Hylem, paní Anna Zeibl; slečny: Rose Piskačova, Mary Carry, Anna Myslivecova, Margaret Donahue, V. Freeman, Vera Fuller, Helen Mosler, Elizabeth Mosler; pánevové: Frank Mancuso, John Franěk, John Pavlas, Ben Piskač, Fr. Beneš, Arthur Scalzo, Rndy Pavlas, Wesley Bristol, Ollie Homberg, Hughes Kirwin, Eddie Davis, Ray Roberts a George Reid.

Programová schůze vzdělávacího klubu Komenský, číslo 2, jež konala se minulou středu v útulné domácnosti manželů Jakub Kocandových, byla čteně navštívena a zdařila se v každém ohledu. Proveden byl pěkný program, který pozorně byl vyslechnut a po zásluze účinkujícím dostalo se potlesku. Klub bude konati nyní schůze pravidelně a pro každou z nich bude připraven program k pobavení i poučení členů a členek.

Všechno zdá se nasvědčovati tomu, že v naší české čtvrti v době snad již nedaleké dočkáme se parku — tentokrát nejdná se o žádnou kachnu předvolební — neboť městští měřiči jsou v činnosti na místě, kde park tento je projektován. Park tento má se táhnout od Sedmácté a W ulice až na Trináctou a O ulice, počítaje v to velkou úžlabinu v těchto místech. V tom případě by některé přílehlající majetky bylo dlužno vykoupiti a poněvadž jsou to téměř veskrze majetky české, naši krajané měli by se o záležitost tuto více zajímat a pro případ sehnání všech okolních majetků slvati. O věci pojednat a společnými silami k uskutečnění tohoto projektu pracovati. Není o tom pochybnosti, že zřízení parku následovano bylo by prodloužením pouliční dráhy v tato místa a našemu českému Brown Parku dostalo by se nového vzhledu a nové důležitosti. Důsledkem toho bylo by pak stoupání majetků v ceně a provedení jiných zvelebení. Již nyní s ohledem na stavbu nového jatečního podniku v našem městě majetek se čileji prodává a jeví se čtené známky toho, že v značné míře kupovat se bude v budoucnosti, ježto stálý vývoj Velké Omahy — zvláště pokud průmyslu a obchodu se týče — je zajištěn.

Dobrá pověst zábav, pořádaných řádem Mladý Rozkvět, číslo 195, Z. Č. B. J., byla znovu utvrzena zdařilou zábavou, v sobotu uspořádanou v Národní síni. Jak pravidlem bývá, tak i tentokrát návštěva byla velká a celý ruch stále převládá v kole, ježto svízná hudba kapely p. H. Fraňkovy do skoku neodolatelně vábila. Pořadatelky pozvaly k zábavě také státní obránce vlasti, aby před odchodem 'tam za moře' k boji za světovou demokracii se pobavili a nejenom že poskytl jim volný vstup, ale i hojně je pohostily, kterážto pozornost českých paní a dívek vojákům patrně milou byla. Pořadatelky měly i slušný finanční úspěch.

Rodina pana Franka Kaisra, bydlící na Patnácté a U ulici, byla rozmožena o šperného synáčka, který je celý tatínek. Všechno zdrávo. Gratulujeme!

Dram. odbor Těl. Jednoty Sokol Fugner-Tyrš za spolučinníkování Dram. Odboru Českého Sociálního Sekece sehraje pod řízením p. F. Felixe hru o dvou jednáních se zpěvy a tanci pod názvem 'Ukradené dítě' v neděli, dne 5. května, v Národní síni, ve prospěch našich Věleek. Dnes večer koná se schůze spojených dramatických odborů a současně i drama zkušouka a proto všichni ochotníci nechtě se dostaví.

Minulý týden obdařeni byli prvorozenou dezerušon manželé Anna a Josef Peroutkovi, bydlící v čísle 3532 U ulice. Z nové ratolesti mají radost nejenom rodiče, ale i babička Peroutková Dezeruška má se náležitě k světu a vše je zdrávo. Gratulujeme!

Kupte si Bond Svobody ještě dnes!

Advertisement for Nuxated Iron. Title: Tito lékaři varují veřejnost před užíváním náhražek za Nuxated Iron. Text: Pravi, že obyčejné přípravky z kovového železa nemožou poskytnouti stejnou sílu, mohutnost a vytrvalost jako organické železo. Includes portraits of Dr. James Francis Sullivan, Dr. Ferdinand King, Dr. A. J. Newman, and Dr. E. Sauer.

PATNÁCTILETÉ VÝRO. OÍ SVATBY.

Minulý týden v pátek večer byli překvapeni z nenadání manželé Josef a Kateřina Štěrbovi ve svém útulném domově na rohu Dvacáté druhé a S ul., neb z čista jasně na okolo osmé hodiny večerní přihrauli se četní přátelé a známí do příbytku jejich, by připomenili jim, že právě tomu 15 let, co spojení byli poutem manželským. Gratulace jen se hruly a manželům bylo právo všeho nejlepšího na další dráze života, by i šťastně dočkali jubilea 25-letého, ba i více. Ze manželé Štěrbovi neměli o věci nejmenšího tušení, dokazovaly úžasle tváře jejich, a p. Štěrba běhal z kouta do kouta, nevěda ani, jak by hosty co nejlépe poctil. Netrvalo to však dlouho a vše šlo hladce a pravá česká zábava se rozproučila. Došlo všeho hojnost, není třeba podotýkat, neb hosti byli na vše jak náležitě připraveni a k tomu pak ještě přispěla čilá hospodyňka, pí.

Štěrbová a Joe pak se postaral i o to nejposlednější, což ovšem zajiště chutnalo nejlépe. Jak nám bylo sděleno, hosté byli tak rozveseleni, že na hodiny vůbec zapomněli a někteří až se rozednivali a troubila šestá se vzpamatovali a teprve bylo pomysleno na cestu k domovu (nebo spíše do práce). Manželé Štěrbovi zajiště že dlouho vzpomínati budou této radostné chvíle, kterou četní přátelé jim připravili. Ježto o překvapení nám ničeho nebylo známo, nebylo nám možno oslavěním blahopřáníti dříve a proto vyslovujeme nyní naše srdečné blahopřání a doufáme, že manželé Štěrbovi v šesti a zdraví a spokojenosti dožijí se i 50-letého výročí. Pan Štěrba vlastně hostinskou místnost na Dvacáté šesté a Q ulicích.

ko dobrovolník amerického vojska mešká ve Francii, dopis, který pro zajímavost vyžádal jsem si k otisknutí. Jmenovaný píše: 'Milý strýčku a tetičko a vy všichni ostatní! Nejprve přijměte ode mne srdečný pozdrav a políbení. Jsem doposud zdrav a živ, ačkoliv mne měli Němci již na mušce a po dvakráte jsem unikl smrti jako zázrakem. Myslím si, že budu-li stále tak šťastný, že se jednou ještě ve zdraví shledám. Ani nevíte a představit si to ani nemůžete, co člověk prodělá a žkusí, ale tak, když přijde zpět, je jistě se vším spokojen a jest při tom ještě šťastný, tak jako budu já, jestli se někdy vrátím. Pak si nebudu přát jiného, než a bych mohl pracovat a žiti takřka pro sebe a pro mé milé, na které neustále myslím. Drahy strýčku, já vám děkuji mnohokrát za všechno, co pro mě děláte. Obdržel jsem všechny tři balíky, které jste mně poslali a ty boty a punčochy mne vskutku potěšily, neb jsem je obdržel, když nalézá jsem

se jenom 250 yardů od Němců. Čeho se nejvíce bojím, jsou omrzlé nohy, neb když člověk stojí 14 hodin na postě a stojí na jednom místě ve mrazu a sněhu, tak něco žkusí. Ale já vám všechno vypovím, až přijdu domů. Já již po dvakráte jsem vám dal všem s Bohem, neboť jsem myslel, že přišla doba, kdy opustím toto slavné údolí, ale ono nic a já mám opět ně naději, že se s vámi shledám, po čemž skutečně toužím. Posílám vám též malé dárečky. Je to lampička na gasolin. Uprostřed je ruční bomba. Ta velká patrona, co jest dole, sestříbila aeroplan a mně sloužila věrně v mych nejtěžších dobách a dvě patrony, které mají též svoji pověst, neboť střeily z nich každá něco vykonala a později vám to povím. Pozdravujte ode mne všechny známé. Váš Albert.'

Kupte si Bond Svobody ještě dnes!

DOPIŠ Z FRANCIE.

Pan Frank Brejcha, bydlící v č. 5497 jižní Dvacátá čtvrtá ulice, obdržel v těchto dnech od svého synovce, Alberta Bejčka, který ja-